
El Acceso a una Vida Libre de Violencia 

en la Educación. Actualización del 

Observatorio Social y de Género en la 

Educación Media Superior  

PROYECTO 



Resultados Preliminares 
 Encuestas Cualitativas  

Se aplicaron encuestas a estudiantes de: 
 
•  CCH- Oriente 
 
• CETIS No. 1 
 
• Prepas del GDF 
 



Para el análisis de las encuestas cualitativas se 
tomo como criterios: 
•Modalidades y Tipos de violencia que 
establecidas en la Ley de Acceso de las Mujeres 
a una Vida Libre de Violencia del Distrito 
Federal. 
• Conductas del Violentómetro 
• Otras características no explicitas en las 
anteriores como la Violencia entre iguales, 
violencia en el noviazgo y violencia social.  



Resultados Preliminares  de Análisis Cualitativo  
CCH-Oriente  
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Encuestas Cualitativas  
CCH 

16 % 

56 % 

29 % 



Mujeres 
48% Hombres 

52% 

Género 

El 48% de las encuestas en las que se observa violencia, 
corresponden a mujeres.  
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Modalidades de Violencia 
(Mujeres)  
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Modalidades de Violencia 
Hombres 

0 % 

19 % 

69 % 

6 % 5 % 

MODALIDADES DE VIOLENCIA IDENTIFICADAS  

Tanto en hombres como en mujeres se 
observa que la principal modalidad de 
violencia que visibilizan es la de la 
Comunidad, en la cual se encuentra la 
Violencia entre compañeros.  
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TIPOS DE VIOLENCIA IDENTIFICADAS  

Para ambos géneros , la violencia 
Psicoemocional tiene un alto grado de 
presencia.  

De las mujeres que identificaron sufrir 
violencia, un 14% refirió haber sido 
victimas de violencia sexual, entre las que 
destacan acoso.  



CONDUCTAS VIOLENTAS IDENTIFICADAS  
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Otras características de violencia  
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Dentro de la Modalidad de Violencia en la Comunidad se identificaron también 
otro tipo de Violencia como la Violencia entre iguales (compañeros), la violencia en 
el noviazgo y la Violencia social (Asaltos o agresiones en las calles)  
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AGRESORES/AS IDENTIFICADOS/AS 

Para las estudiantes los(as) principales agresores(as) de quien son victimas son los 
propios compañeros y los profesores o profesores.   



AGRESORES/AS IDENTIFICADOS/AS 

Para los estudiantes sus (as) principales agresores(as) son sus compañeros, 
seguidos de los profesores(as) y en seguida también se identifica haber sido 
victimas contantemente de asaltantes.  
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Estudiantes que han sido agresores(as) 

Mujer

Hombre

Algunos estudiantes que declararon haber sido ellos mismos los que agredían a 
otras personas.  



Resultados Preliminares  de Análisis Cualitativo  
CETIS  
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Encuestas cualitativas 
CETIS 

12 % 10 % 

78 % 



Mujeres 
24% 

Hombres 
76% 

Género 

24 % de los que refieren haber sufrido violencia , 
son mujeres  
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Modalidades de Violencia  
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Modalidades de Violencia 
(Hombres) 

11 % 0 % 11 % 

79 % 
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Modalidades de Violencia  
CETIS 

Tanto hombres como mujeres 
refieren haber sufrido violencia 

en la comunidad (entre 
compañeros o en la calle).  

Por otro lado, las mujeres ponen 
establecen un amplio porcentaje de 

Violencia en el ámbito familiar.  
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Conductas de violencia  
CETIS 

En mayor medida, las estudiantes ven 
como un acto de agresión a su persona 
las ofensas.  
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Otras características de violencia  

Mujeres

Hombres

La Violencia entre iguales tiene un alto porcentaje, sobre todo en los hombres.  
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Para las y los estudiantes, los principales agresores son los propios compañeros de las escuela; sin 
embrago, las mujeres también en un número mayor a profesores y familiares como las principales 

personas de quienes son objeto de violencia.  

AGRESORES(AS) IDENTIFICADOS(AS) 
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Estudiantes que han sido agresores(as) 
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Resultados Preliminares  de Análisis Cualitativo  
Prepas del GDF 
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Encuestas Cualitativas  
Prepas  GDF 

19 % 

8 % 

73 % 



49% 
51% 

Género 

Mujeres

Hombres

El 48 %  de las encuestas en las que se observa violencia,  
son de mujeres  
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Modalidades de Violencia  
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Tanto hombre como mujeres, presenta un 
alto porcentaje de Violencia en la 
Comunidad. 

Modalidades de Violencia 
Prepas GDF 
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Las mujeres perciben más conductas de violencia entre las que destaca la 
amenaza, la humillación en público, las ofensas, los golpes.  
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Otras características de violencia 

Mujer

Hombre

La violencia en el noviazgo esta muy presente, sobre todo las 
mujeres son las que son objeto de este tipo de violencia.  
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Agresores(as) identificados(as) 

Los compañeros de la escuela, son los principales agresores identificados en 
los relatos. Además, las mujeres, nuevamente refieren a su  pareja como la 
persona que ejerce violencia contra ellas.  
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Estudiantes que han sido agresores/as 



ENCUESTAS DE OBSERVACIÓN 

Estas encuestas se tomaron en cuenta, que 
aunque los y las estudiantes no manifestaron 
haber sufrido violencia de manera directa, si han 
la han observado o tienen conocimiento de ella.  
 
Por ello, son importantes rescatar la visión que 
tienen estos estudiantes desde afuera, sin que 
sea una agresión contra ellos.  



MODALIDADES DE VIOLENCIA  
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Otras formas de violencia observadas por las/los alumnos  de 
CETIS 
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